



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й

№ 55 (7497)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18

МАРТА

1962 г.

Цена 2 коп.

Дорогие товарищи избиратели!

Четыре года, которые отделяют нас от прошлых выборов, вновь показали всем советским людям, что у Коммунистической партии Советского Союза, созданной великим Лениным, слова никогда не расходятся с делами. Все, что намечает партия, воплощается в жизнь. Так было и так будет вперед! У ленинской партии нет и не может быть иных дел, кроме беззаветного служения народу. «Партия существует для народа», — говорится в Программе КПСС, — в служении ему видит смысл своей деятельности». В будни и праздники, в дни испытаний и радостей партия всегда шла и идет вместе с народом, выражая его волю, его коренные интересы.

Союз коммунистов и беспартийных, испытанный жизнью, опытом борьбы за победу социализма, является могучей, действенной силой, ярким выражением несокрушимого единения партии и народа...

Коммунистическая партия призывает всех избирателей в день 18 марта единодушно отдать свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — общих как для коммунистов, так и для беспартийных!

(Из Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям).

РАПОРТ ДНЮ ВЫБОРОВ

Более 3.000 тонн угля сверх плана только в этом месяце выдали горняки шахты имени 7 ноября. Лучшими коллективами здесь по праву считаются бригады тт. Забарова, Сидоркина, Скокова и Алексеева. Работают они в 15-ой лаве участка № 4.

Одним из первых на шахте этот участок вступил в борьбу за «плюс 600». Выдать в марте 15000 тонн угля при плане 11205 — вот рубеж передовиков производства! А когда шахтеры участка узнали о замечательной победе коллектива 6-го участка шахты «Полысаев-

ская-2», они поехали к ним за опытом. Много нужного и полезного увидели в передовой лаве рудника, детально ознакомились с организацией труда. А вернувшись на родную шахту, рассказали товарищам по работе об опыте полысаевцев.

Не отстать от друзей, — так решили и горняки 3-ей лавы этого участка. Они обязались ежемесячно выдавать не менее 600 тонн угля сверх плана.

Сегодня, в день выборов, горняки участка № 4 рапортуют: есть 3.352 тонны угля на сверхплановом счету!

СВОДКА

о ходе добычи топлива шахтами треста «Ленинуголь»

	С начала	За 16-е
	месяца	марта
1. Имени Ем. Ярославского	+ 7.174	+ 699
2. «Комсомолец»	+ 5.420	+ 109
3. «Полысаевская-Северная»	+ 3.500	+ 400
4. Имени 7 ноября	+ 3.336	+ 212
5. Имени С. М. Кирова	+ 2.291	+ 673
6. «Полысаевская-3»	+ 657	+ 222
7. «Журинка-3»	+ 402	+ 13
8. «Полысаевская-2»	- 102	+ 130
9. «Полысаевская-1»	- 4.233	- 206
10. Грамотенский разрез	- 11.247	- 485
11. Дрест	+ 7.198	+ 1.787

В космосе наш новый спутник!

Сообщение ТАСС

16 марта 1962 года в Советском Союзе произошел очередной запуск искусственного спутника Земли.

По предварительным расчетам, спутник вышел на орбиту с перигаем 217 километров и апогеем 980 километров. Период обращения спутника составляет 96,35 минуты. Угол наклона плоскости орбиты спутника к плоскости экватора составляет 49 градусов.

На борту спутника установлена научная аппаратура, радиотелеметрическая система и радиопередатчик, работающий на частотах 20,003 и 90,018 мегагерц.

Наблюдение за спутником и прием телеметрических данных производятся наземными пунктами командно-измерительного комплекса, расположенным на территории Советского Союза.

16 марта спутник прошел над районами городов: Нью-Йорк — в 19 часов 46 минут, Адис-Абеба — в 20 часов 12 минут, Вашингтон — в 20 часов 50 минут, Лос-Анджелес — в 21 час 18 минут, Оттава — в 21 час 27 минут, Мельбурн — в 22 часа 26 минут.

Произведенный запуск искусственного спутника Земли является продолжением осуществляемой программы исследования верхних слоев атмосферы и космического пространства, для выполнения которой в течение 1962 года с различными космодромами Советского Союза будет произ-

веденна серия запусков искусственных спутников Земли.

Научная программа этих исследований предусматривает:

- изучение концентрации заряженных частиц в ионосфере с целью исследования распространения радиоволн;
- изучение корпускулярных потоков и частиц малых энергий;
- изучение энергетического состава радиационных поясов Земли с целью оценки радиационной опасности при длительных космических полетах;

- изучение первичного состава космических лучей и вариаций их интенсивности;

- изучение магнитного поля Земли;

- изучение коротковолнового излучения Солнца и других космических тел;

- изучение верхних слоев атмосферы;

- изучение воздействия метеорного вещества на элементы конструкции космических объектов;

- изучение распределения и образования облачных систем в атмосфере Земли.

Кроме того, будут отрабатываться многие элементы конструкции космических аппаратов.

О пусках спутников этой серии будут опубликованы отдельные сообщения.

В результате осуществления намеченной программы советские ученые получат новые возможности исследования физики верхних слоев атмосферы и космического пространства.

Собрание избирателей Калининского избирательного округа города Москвы

Добиться к выборам в Верховный Совет СССР 500 тонн сверхпланового угля! Так решили в марте горняки первого участка шахты имени С. М. Кирова, которым руководит коммунист Александр Владимирович Бельский.

Сегодня, когда все советские труженики подходят к избирательным урнам, коллектив участка рапортует стране: за 17 дней марта выдано на-гора больше двух тысяч тонн топлива дополнительно к заданию.

Коллектив работает в лаве № 74, длина которой 109 метров. Каждые сутки комплексная бригада Алексея Федоровича Дмитриева берет в лаве 1,2 — 1,4 пикла. Замечательно трудятся звеньевой тов. Афонин, машинисты комбайнов тт. Шевелев и Герасимов, горнорабочий Матросов и другие.

А. ТРОИЦКИЙ.

На собрании выступили старьевцы собралось более шести ший мастер завода «Серп и Молот» И. С. Кулагин, главный врач 48-й больницы А. Г. Фомина, Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии А. Ю. Ильинский, машинист электровоза локомотивного депо Москва-Сортировочная А. М. Богомолов, студентка Московского энергетического института Тамара Крупенникова.

Все ораторы характеризовали Никиту Сергеевича Хрущева как неутомимого борца за счастье советского народа, за сохранение и упрочение мира во всем мире.

По поручению железнодорожников депо Москва-Сортировочная, первым поднявшего два года назад знамя славного движения за коммунистический труд, тов. Богомолов под бурные аплодисменты вручил Никите Сергеевичу значок ударника коммунистического труда.

Выступавшие на собрании призвали избирателей единодушно отдать 18 марта свой голоса за кандидата могучего блока коммунистов и беспартийных, верного сына нашей партии и советского народа товарища Н. С. Хрущева, голосовать за самый гуманный и светлый строй на земле, за коммунизм.

Встреченный бурными аплодисментами, на собрании выступил товарищ Н. С. Хрущев.

ТАСС

Колхозный механизатор

Недолго раздумывал тов. Колмогоров нового специалиста. Ему есть где разронин куда пойти работать, вернуться! Ведь на фермах когда закончился курс лечения. Профессия у него хорошая — слесарь-механик.

— Пойду работать на северный глаз специалиста: — решил он, когда ознакомился с материалами никола Б. М. Воронина. Пленума ЦК

Новых успехов вам, Владимир Максимович. на новом поприще колхозного механизатора.

Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Участие масс

Сегодня — день выборов в Совета СССР повсеместно прошло Верховный Совет СССР. В свой под знаменем высокой требовательности и их личным и деловым качествам. И это понятно. Ведь им, депутатам Верховного Совета нового созыва, предстоит решить зданийшие государственные вопросы, активно участвовать в выполнении грандиозных планов коммунистического строительства, намеченных историческим XXII съездом КПСС.

Общественные организации, со-брания трудящихся выдвинули кандидатами в депутаты наиболее достойных, наиболее авторитетных и уважаемых представите-лей народа.

Примечательным является то, что среди кандидатов много лю-дей, впервые выдвинутых в вы-шии орган государственной влас-ти нашей страны. Нынешняя из-бирательная кампания по выбо-рам в Верховный Совет СССР проходит под знаменем претворения в жизнь положений Программы КПСС о дальнейшем совершенст-вовании Форм народного предста-вительства и развитии демокра-тических принципов советской избирательной системы.

Выдвижение и обсуждение кандидатов в депутаты Верховного

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!!

В годы Великой Отечественной войны я слу-жил в частях под командованием генерал-лей-тенанта Бакланова Глеба Владимировича. Это очень волевой генерал. Иногда подразделения попадали в тяжелое положение, но, как только появлялся генерал Бакланов, бойцы знали, что победа будет за ними.

Проходя по территории фашистской Герма-нии, боевые части корпуса под командованием Г. В. Бакланова наносили удар за ударом удивившим немецким фашистам. Корпус первым встретился с союзниками-американцами 26 апреля 1945 года в районе города Торгау.

Советские воины с честью пронесли боевую славу нашего оружия не только по территории фашистской Германии, но и освобождали стра-ны, захваченные фашистскими полчищами.

После окончания войны, наш корпус дисло-цировался на территории Чехословакии. Мне не раз приходилось встречаться с генерал-лейтенантом Г. В. Баклановым. Однажды, будучи дежурным по части, лично докладывал ему о положении дел в части.

Генерал-полковник Герой Советского Союза Глеб Владимирович Бакланов — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР. Я призываю всех избирателей города сегодня отдать свой голос за первого сына нашего народа генерал-полковника Глеба Владимира Бакланова.

В. БАСАЛАЕВ,
избиратель.



Кандидат в депутаты Совета Национально-стей Верховного Совета СССР по 16 Новосибирскому избирательному округу Г. В. БАКЛНОВ.

В гостях у Марии Иосифовны

К дому Марии Иосифовны Лукошенко, что стоит ничем не вы-деляясь в центре села, мы пошли прямо из клуба, осмотрев пред-варительно оформление клуба, призывающие лозунги к выборам, стенгазету. Доску почета, где вместе с другими передовиками колхоза «Труд» было имя Луко-шенко М. И.

Навстречу нам вышла Вера Гавриловна, 76-летняя старушка — свекровь Марии Иосифовны. Наше приветствие она ответила добродушной улыбкой и пригласи-ла войти в дом. Трехлетний Сережа, ее внук, яростно хлестал прутом снег и делал разводушный вид (нехорошо ведь «муж-чине» падать глаза на прохожих).

Мария Иосифовна — женщина среднего роста, с карими глазами, русыми гладко причесанными во-лосами, заправленными под ко-сыпку, в ситценном цветастом платье — встретила нас в приго-жей-кухне — хлопотливо засуети-лась, пригласила пройти в комна-ту, скромно, но по-домашнему уютно убранную.

Мы сидели с хозяйкой за круглым столом и вспоминали Бело-руссию, Могилевщину (ведь я тоже оттуда). Собственно, воспоми-наниям предавалась свекор Мария Иосифовна — Ерофея Тихо-нович. И воспоминания его были тяжелыми. Помнит он Белору-сию еще царского времени.

— 16 душ нас в семье было, а всего три надела земли, по-те-

першнему 0,75 га. Вот и попро-буй прокормить, сена накоси коро-венке да лошаденке, хлеба собе-ри на 16 душ... И все это с трех

наделов. Мы семьей и гончарни-чали и боярничали. Возили, про-давали. Да покупателей-то у нас не было, приходилось голодать. Нанимались и в работники к папе Гольшкому, у него земли только было 10.000 десятин, много скота, птицы, леса — все окрест-ные деревни на его работали. Злой был пап. Все с тросточкой ходил и тяжел на руку. Поломает о твою спину тросточку и с тебя же высчитает стоимость ее.

— Помню, в первую революцию, — продолжал Ерофея Тихонович, — выборы в думу намечались. Все говорили, что и мужик и пан-ровня. Пап Гольшкий уехал ку-да-то. Среди мужиков слух по-шел, что папа за мужика и, мол, велел хлеб панский велить. Ну и разделили мы немного. А потом приехал урядник со стражниками да пiletками и скелти мужиков. Пять мужиков в тюрьму взяли и с каждого двора за хлеб пану ко-рору или лошадь забрали. Вот какие были тогда рыбаки.

А сейчас невестка собирается в Верховный Совет. Если бы мне кто тогда сказал подобное я его не считал бы сумасшедшим.

Старик довольно улыбнулся и замолчал.

— Мне было шесть лет, когда мы приехали в Сибирь, и я все позабыла, — задумчиво говорит Мария Иосифовна. — Здесь, в Сибири, прошло мое детство. Сибирь для меня сейчас родине. И жили мы хорошо, не так, как батя. Вот война кая, и всем, привнесла горе нашей семьи. Па-па ушел на фронт. Он погиб. А мы остались одни — мама, ба-бушка 85-ти лет, я и младший братик Ваня. Я все хотела попасть на фронт. А комсомол колхоза, сказала, что больше помогу фронту, если пойду ра-ботать в колхоз. Писала письма на фронт, посыпала вместе с девчатаами посыпки туда и про-сila отомстить за отца.

Кончилась война. Была ба-муж. Семья, работа, — Мария Иосифовна замолчала. Потом до-бавила: — Я никак не могу принести о себе. Мне не вериться, что

меня назначили кандидатом в

депутаты. За что? Ведь я такая, как и все, ничего еще и не сдела-ла.

Я смотрел на ее смуглую лицо и думал: сколько благородства, силы воли в тебе, простая жен-щина. Ведь маленькой девочкой в отцовских сапогах ты по-шла трудиться на поле в суровые годы войны. Получив образование ветеринара, ты не гнуша-ешься ридовой работой. Не броси-ла свой пост, когда у тебя на руках был второй, третий и впоследствии четвертый ребенок. Ты по-прежнему честная труженица, лю-бящая мать.

Сейчас хорошо, — сказала Мария Иосифовна, обращаясь к нам и глядя дочку, — вторая по-мошница растет. А Вероника уже 14 лет, она трудолюбивая, учится на пять, младшим помогает и с бабушкой по хозяйству управляет-ся. А раньше трудно было. Нужно было работать в самой за-детьми присмотреть, и за стари-ками тоже ухаживать. Они час-то болели, да и мужу помощь моя нужна.

Ее муж Иван Ерофеевич поте-ржал ногу в боях за Родину во время Великой Отечественной войны.

Потом разговор пошел о Мос-кве, где Мария Иосифовна ни разу не была. Заговорили о работе. Я узнал, что у Марии Иосифов-ни сегодня был выходной, и се-гурт доинт сменщица Карапанова Зоя. Но как не проверить своих буренок, не упустила ли что. Зоя, да и «Краля» что-то вчера вяло кушала, а «Зорька» должна се-годня отельться. И Мария Иосифовна в 6 часов утра наведалась уже на ферму, правда, под пред-логом неотложного дела — не по-дет ли кто в город. А проверила — на сердце легче, спокойнее.

В дружеской беседе незаметно прошло время. Вся семья, кроме главы (Иван Ерофеевич был на соседней ферме), была в сборе. Мы простились с гостепримными хозяевами и покинули дом М. И. Лукошенко и колхоз «Труд». В памяти остались душевные бесе-ды и хорошее впечатление о дружеской, трудолюбивой семье.

В. ХОДАНОВИЧ,
доверенное лицо
по избирательному
участку № 9.



Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 201 избирательному округу М. И. ЛУКОШЕНКО.

Хорошее настроение

Отличное настроение у горняков 7-го участка шахты им. Ем. Ир-савского. С подъемом готовится к работе вторая смена. Среди деловых разговоров можно услышать веселую шутку и задорный смех.

Невольно бросается в глаза могучая фигура шахтерского бригадира Петровского. Бригадир получает наряд. Да-

гда. В феврале, сорев-

ниа по 500 рублей и больше. А комбайнер Николай Апищук заработал 602 рубля.

Вместе со всеми гру-дящимися горняки брига-ды тов Петровского с трудовыми подарками и прекрасным настроением придут на избирательные участки и все как один откладут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

А. МАРКОВ.

ОН ВСЕГДА В ПОИСКАХ

Есть в нашем городе улица Чекмарева. Тихая, одноэтажная, она пролегла рядом с шахтой имени Кирова, где много лет работал горняк, давший ей новое имя — Герой Социалистического труда Яков Григорьевич Чекмарев. Прошло уже немало времени со дня его трагической гибели, но память об этом удивительном человеке не склоняется к забыванию. Многие молодые инженеры, получившие первое трудовое крещение на участке Якова Чекмарева, с благодарностью вспоминают о своем учителе...

Николай Михайлович Дворецкий, работающий ныне помощником главного инженера по подготовительным работам на шахте имени Емельяна Ярославского, тоже считает себя учеником Якова Григорьевича. Как-то случилось так, Николай Михайлович говорит — просто повезло, что преддипломную практику он (тогда студент Томского политехнического института) проходил на «Кировке», да еще на участке, которым руководил Чекмарев.

К Чекмареву он попал и после окончания политехнического института, работал у него помощником. Отзычивый, душевный человек, начальник участка во многом помог молодому инженеру. Сам практик Чекмарев по-хорошему завидовал молодежи, окончившей вузы, старался передать ей свой богатый шахтерский опыт. А как много значит на первых порах поддержка людей, проявивших большую трудовую жизнь, закаленных житейскими испытаниями. Вскоре Николай Михайлович самостоятельно возглавил один из участков.

С тех пор прошло семь лет, заполненных непрерывным трудом. Где только ни работал Николай Михайлович на шахте имени Кирова. И на пятом участке, и на первом, и на шестом. Где было трудно, где не ладились дела, туда и посыпалась молодого инженера. Уважали его горняки за вдумчивое отношение к работе, за справедливость, за внимательное отношение к людям. Особенно запомнился ему первый участок. Лава была с водичкой. Николай Михайлович сидел буквально день и ночь в шахте. Домой приходил усталый до краев. Только и хватало силы накрутить будильник на определенное время и придвигнуть поближе к постели стопки с телефоном. Едва коснувшись подушки, засыпал. И, казалось, сразу же звонил будильник, из-

вещая, что пора на первый наряд. Торопливо собирался и, когда жена спрашивала: «Как дела, Коля?», — с тяжелым вздохом отвечал:

— Хуже не придумаешь! Опять баграми лес сплавляли... И все-таки они тогда победили воду. И еще запомнился Дворецкому на шахте Кирова Поленовский пласт. Много сил и времени отдал ему Николай Михайлович, создавая паспорта крепления.

Здесь же, на шахте имени Кирова, произошло значительное событие в его жизни: он стал коммунистом. Одним из коммунистов, давшим ему рекомендацию, был старый горняк Илья Рыков. Отдавая Дворецкому исписанный кручинами буквами лист бумаги, Рыков пристально посмотрел молодому инженеру в глаза, видно, хотел что-то сказать, но передумал, только крепко тянул Дворецкому руку. Это шахтерское рукопожатие прозвучало для Николая Михайловича, как простое, но теплое слово: «Надеюсь»...

На шахте имени Емельяна Ярославского Николай Михайлович работает сравнительно недавно. Много хорошего можно услышать о нем от разных людей. И кого бы вы ни спросили об инженере Дворецком, все подчеркивают в нем одни и те же качества: исключительное трудолюбие, беспокойную, ищущую душу.

Интересен Дворецкий и как мыслитель, передовой инженер. Разные есть рационализаторы. Стоит одному человеку найти какое-нибудь изменение в каком-нибудь, пусть даже самом мелком деле, он спешит все это оформить, как можно скорее, а главное получить по-быстрее полагающуюся ему премию. А внедрили его рационализаторские предложения или нет, это уже его не касается. Другой рационализатор не успокоится до тех пор, пока его предложение не будет внедрено и

Люди семилетки

не даст нужный эффект. Вот к таким людям относится и Николай Михайлович Дворецкий. Сколько он внес различных предложений, так на ходу, где не зарегистрированых. Но это и не так важно для Николая Михайловича. Главное, как он говорит сам, — это нужно работать так, чтобы чувствовать удовлетворение от своей работы.

Все, что происходит на шахте, касается Николая Михайловича. Он очень любит смотреть все неподобранки на месте, в шахте. Может, поэтому его высокую широколичечную фигуру шахтеры часто видят в шахте и уже привыкли к мысли: если пришел Дворецкий — будет полный порядок...

Николай Михайлович никогда не ограничивает круг своих обязанностей. Плохо обстоят дела на сортировке — и он вносит предложение, как лучше расположить людей, чтобы их труд был производительней. Никак не наладится работа автотранспорта — и Дворецкий изменяет график работы автомашин для перевозки шахтеров.

Сейчас Николай Михайлович руководит очень важными для шахты подготовительными работами. Нарезные участки — это будущее шахты. Поэтому так много уделяет им внимания инженер Дворецкий. Приходит исправлять ошибки прошлого года, когда шахта очень мало уделяла внимания подготовительным работам. Трудно наложить эту работу, но уже начали первые успехи: из четырех подготовительных участков три за февраль месяц выполнили план, чего, как шутят горняки, в истории шахты еще не было.

Много впереди еще будет трудностей. Об этом прекрасно знает Николай Михайлович Дворецкий. Беспокойная инженерная душа, но он знает, если ты любишь свое дело, то всегда добьешься победы, и верит в это.

Ал. ПОДМОГИЛЬНЫЙ.

Хороший подарок

Байкальское шахтостроительное управление в этом году ведет работы на тридцати объектах. Разбросаны они по всему городу, многие из них слабо обеспечены техникой. Но, несмотря на трудности, февральский план строители выполнили на 144 процента.

Байкальское шахтостроительное управление в этом году ведет работы на тридцати объектах. Сдали в эксплуатацию триста семь квадратных метров жилья.

Справились байкальцы уже и с квартальным планом. Он выполнен на 104 процента. Это хороший подарок дню выборов Верховного Совета СССР.

Красив человек труда

Смена пришла в лаву. Настроение в бригаде хорошее. Шутки, смех неожиданно сменяются деловым разговором.

Среди шахтеров выделяется Николай Войтенко. Он невысок, но крепко сложен. И выделяет его не наружный вид, а какая-то внутренняя сила. Энергия так и выпирает наружу. Вот он советует бригадиром подкрепить опасные места в лаве, подтянуть скребковую цепь.

Осмотревшись, бригада приступает к добыче, и снова слышится голос Войтенко:

— Посхали!

— Лесок сегодня хороший, — говорит кто-то.

А Николай тут же добавляет:

— С этим лесом план перевыполним.

...Заскрипел лавный привод, тут же всплыл канат, и комбайн тронулась. Его стальные зубья вгрызлись в черную грудь забоя.

Уголь пошел. Члены бригады заняли свои места. Завыла алекtronика, застучали топоры. Каждый занят своим делом и только слышны короткие команды.

— Принимай лес... Клади лежан... Ставь фальшивку...

Прошло два часа работы. От мерзлого леса в лаве стало прохладнее. Но на лицах горняков появились капельки пота. Об отых никто и не думает.

— Хорошо идет комбайн, — замечает Войтенко. — Наверно, отрезали кругов пятнадцать.

— Если так и дальше поедем, — поддерживает его напарник, — то цикл сегодня закончим раньше, чем вчера.

Но вет привод стал. В лаве временно затишье.

— Наверно, порожняк ставят, — заметил бригадир Регаев.

Бременная передышка. Среди горняков завязывается разговор, шутки. Николай Войтенко, вытирая ладонью лоб, вдруг обратился к товарищам:

— Скажите, знаете ли вы, что был такой человек, который верил во все, но отрицал одно?

Вопрос оказался интересным. Но ответить на него было нелегко. Ответил сам Николай.

— Это был Чапаев. По своей малограмотности он мог верить в то и соглашаться с тем, чего не знал. Но Чапаев не верил в одно: он может быть разбит. Чапаев всегда был уверен в своей победе и побеждал.

В это время снова зашумел привод, и работа пошла своим чередом. Цикл выполнили на сто семьдесят процентов, выдав дополнительные 35 тонн угля.

Почему я вспомнил о разговоре про Чапаева? Да потому, что этот самый Николай Войтенко, так горячо влюбленный в героизм Чапаева, сам всегда уверен в своих силах. Он знает, что план будет не только выполнен, но и

НА ТОРГОВЫЕ ТЕМЫ

Покупатели обсуждали, предлагали

12 марта, в 7 часов вечера состоялась покупательская конференция в «Гастрономе» № 27. Отчетом перед покупателями выступила замглава Сима Борисовна Созинова. Она рассказала, как работал магазин в 1961 году и в первом квартале этого года.

Если в прошлом году магазин с планом не справился, то в настоящий момент он ежемесячно перевыполняет его. Значительно уменьшилось число жалоб на недостатки в работе магазина, и если эти недостатки еще встречаются, то зачастую они незначительные и легкую устранимы. Так, например, одна из жалоб говорит о том, что в магазине не было соли, другая — не отпустили после 6 часов водку. Предложения по каждой из них сейчас учтены и недостатки устранены полностью.

В этом магазине работают четыре молодых специалиста-продавца, получивших специальное среднее образование. Большинство остальных участников занято в средних и высших учебных заведениях горючего.

Тов. Созинова рассказала о соревновании магазина с «Гас-

рономом» города Анжеро-Судженска, гор. Белова, о борьбе за звание коллектива коммунистического труда, о таких людях, как тт. Оречкина, Полтникова, Кошкина, Сивакова, Замараева, Севрюкова и другие. Они добросовестным, безупречным трудом снискали к себе уважение покупателей, о чем ярко свидетельствовали и выступления участников конференции Баженова, Тарасовой, Смолиной, Кашиной, Валь, Дудлевой и многих других.

Участники конференции задали много вопросов замглавы, внесли ряд предложений. Так, покупательница Максимова предложила дефицитные товарыпускать в продажу в обеих половинах дня, с тем расчетом, чтобы женщины-работницы тоже могли их купить.

Конференция прошла активно. В прениях выступило около 15 человек. Все они говорили о работе магазина, вносили дальние предложения, критиковали недостатки, призывали всех покупателей быть вежливыми с продавцами, ценить и уважать их труд.

Работа магазина № 27 признана хорошей.

ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ!

В пятницу, 14 марта, в магазин № 2 по ул. Горького с самого раннего утра подходили покупатели. Каждому хотелось в числе первых посмотреть выставку-продажу, организованную в этом магазине.

Да, сегодня здесь празднично. Играет музыка. Современно, со вкусом оформлены витрины. Учтены тона, сочетания цветов, и каждая ткань при этом стала будто красивее. Об этом хорошо позаботились товароведы тт. Озубихина, Исаченко и замглав тов. Лазарева.

У прилавков людно. Торговля идет бойко. Еще бы, 700 видов

и наименований тканей. Из них только 350 одного набивного штапельного полотна различных расцветок и рисунков. И продавцы еле успевают отмерять его метр за метром.

Покупатели в дни выставки будут иметь возможность посмотреть демонстрацию полуфабрикатов на манекенах и послушать лекцию «Оденемся по моде».

Несомненно, выставка-продажа поможет выяснить спрос покупателя, привлечь ему вкус и в какой-то мере обязательно поможет человеку научиться одеваться красиво.

Для вас, женщины

По проспекту имени Ленина в нижнем этаже добровольного нового дома разместилась домовая кухня. Помещение просторное, светлое. Теперь каждая женщина-хозяйка может сделать здесь предварительный заказ на изготовление любого блюда, полуфабриката, а также кулинарного и кондитерского изделия. Это очень облегчит труд женщины-работницы, даст ей возможность больше времени уделять семье, своему отдыху.

При домовой кухне есть и обеденный зал.



Эстонская ССР. 13 лет бесменно работает на посту председателя сельхозартели «Рахва Быт» Харьюского района Герой Социалистического Труда Рудольф Густавович Маннов. Под его руководством колхоз превратился в передовое многоотраслевое хозяйство.

На снимке: председатель колхоза «Рахва Быт» Р. Маннов (справа) и агроном Я. Вахтрамяэ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
1962 № 55 стр. 3.



Республика Куба. Крестьянин с мачете — ножом для резки сахарного тростника.
Фото Интерфото МТИ — ТАСС.

Дома отдыха для трудящихся Кубы

ГАВАНА. (ТАСС). Революционное правительство Кубы передало кубинским профсоюзам два новых комплекса домов отдыха для трудящихся. Это 300 небольших домиков, расположенных на побережье. Вместе с пляжами они образуют курортный район. Здесь будут отдыхать трудящиеся Кубы, получающие путевки-премии за свои большие достижения в труде.

По случаю передачи профсоюзам этих домов отдыха в одном из них состоялся торжественный митинг трудящихся, на котором выступил премьер-министр Кубы Фидель Кастро.

Советские космонавты на экранах Японии

ТОКИО. (ТАСС). Посол СССР в Японии Н. Т. Федоренко устроил в зале одной из крупнейших японских газет «Иомиури» общественный просмотр озвученных на японский язык фильмов о полетах вокруг Земли Ю. Гагарина и Г. Титова — «Первый рейс к звездам» и «Снова к звездам».

Смотрите новый фильм!

Пронзительно звонит будильник. Чья-то рука нащупывает его и с трудом укращает.

На кровати лежит взлохмаченный, небритый человек.

Потянувшись, человек сбрасывает с себя одеяло, и тут обнаруживается, что спал он в брюках и верхней рубашке.

Комната под стать своему хозяину: колченогий стол, заваленный каким-то хламом, засиженная мухами лампа, разбросанные по полу газеты и окорки и, наконец, черный от пыли аквариум, в котором давно уже вместо экзотических рыб «обитают» пустые водочные бутылки.

Человек выходит из комнаты в прямехонько, длинным коммунальным коридором, идет на кухню, открывает водопроводный кран и подставляет пересохший рот под живительную струю.

Две соседки наблюдают за ним. И когда он, утолив жажду, смачивает водой глаза, одна из них — пишнотелая дама — с удовольствием сообщает, что его, Кузьму Кузьмича Иорданова, вызывают в милицию.

Так начинается фильм «Когда деревья были большими» (производства киностудии им. М. Горького). Далее события развиваются стремительно: милиция, выселение Иорданова из Москвы за тунеядство, план аферы и, наконец, сама афера...

Впрочем, это не совсем афера, так как Кузьма Кузьмич — не отпетый авантюрист, а просто одинокий, опустившийся, потерявший себя человек.

Поэтому все значительно осложнено, и рассказать об этом

Гоа, Даман и Диу официально воссоединились с Индией

ДЕЛИ. (ТАСС). Как передает Индийское информационное бюро, нижняя палата индийского парламента единодушно одобрила законопроект о официальном слиянии с Республикой Индией бывших португальских владений Гоа, Дамана и Диу.

Премьер-министр Неру заявил, что эти бывшие португальские архипелаги будут управляться непосредственно из Дели.

Правительство проследит, заявил Неру, чтобы Гоа сохранило свою национальную самобытность и предоставит гоанцам «значительную степень автономии». Основной язык Гоа — konkani будет полностью признан, а обычай и традиции сохранены.

Филип Барт освобожден на поруки

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Председатель верховного суда США Эрл Уоррен дал распоряжение освободить из тюрьмы на поруки ветерана рабочего движения США коммуниста Филипа Барта, осужденного на днях на шесть месяцев тюрьмы за отказ дать показания о своих товарищах на основании закона Маккарена. Адвокаты Ф. Барта подали апелляцию по приговору, после чего Уоррен распорядился освободить Барта до вынесения решения по этой апелляции высшими судебными инстанциями.

США вновь нарушают женевские соглашения

ХАНОИ. (ТАСС). В послании миссии связи верховного командования Вьетнамской Народной армии, направленном международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме, указывается, что Соединенные Штаты на днях доставили в Сайгон еще 20 вертолетов типа «Сикорский». Всего в течение последних десяти дней в Южный Вьетнам было доставлено 50 военных самолетов и вертолетов различных типов.



Этого крестьянина пытали раскаленными стальными щипцами за то, что он слышал, что написано в листовке коммунистов.

Так выглядит «законность» по-ирански.

Фото из журнала «Фрайе вельт» (ГДР).

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

ПАРК МИРА И ДРУЖБЫ

Комитет защиты мира города Пловдива (Болгария) обратился с предложением к комитетам защиты мира различных стран участвовать в строительстве парка мира и дружбы в курортном городе

Хисар Пловдивского округа. На территории парка площадью 18 гектаров будут уголки различных народов: зарубежные гости будут высаживать здесь деревца мира.

ВЕСЕННИЕ ЛЕСОПОСАДКИ

Внешней весной лесопосадки в Битое проводятся значительно быстрее, чем в прошлом году. Во многих местах посажено деревьев в два раза больше прошлогоднего. В холодных северных районах страны почти три четверти лесо-

сонасаждению.

НОВОЕ — В ПРОИЗВОДСТВО

Вот уже около года, как на машинностроительном заводе в Коленгерском городе Мако, никелированные детали на многих сельскохозяйственных машинах стали заменять пластмассовыми. Металлические детали, снабженные цветным пластмассовым покрытием, не только красивы, но и лучше защищены от коррозии. Коллектив завода настойчиво вносит в производство новые материалы, добиваясь удешевления продукции и улучшения ее качества.

ТАСС.

КОМИССИИ ПО ПЕНСИОННЫМ ВОПРОСАМ

Сейчас особенно повышается роль профсоюзов в решении вопросов пенсионного обеспечения рабочих и служащих. На каждом предприятии, в учреждениях и организациях, где рабочих и служащих не менее 100 человек, создаются комиссии по пенсионным вопросам.

Там, где рабочих и служащих менее 100 человек комиссии не создаются; вся работа по пенсионному обеспечению выполняется местным комитетом профсоюза. В цехах, где имеются комитеты профсоюза организуются цеховые комиссии.

Состав комиссии подбирается с соблюдением принципа добровольности из числа членов профсоюза: передовиков и новаторов производства, инженерно-технических и счетно-бухгалтерских работников, работников отделов кадров и пенсионеров.

Состав комиссии утверждается постановлением местного комитета профсоюза, а цеховой комиссии — цехового комитета.

Комиссия по пенсионным вопросам осуществляет практическую работу по плану, утвержденному комитетом профсоюза. Она разъясняет рабочим и служащим законодательство о государственных пенсиях и их права в области пенсионного обеспечения, ведет учет работающих пенсионеров, рабочих и служащих, у которых наступает возраст, необходимый для назначения пенсии по старости.

Совместно с администрацией предприятия комиссия подготавливает документы о трудовом стаже, заработной плате и другие необходимые документы для назначения пенсии, а также следит за правильностью оформления и ведения трудовых книжек.

Комиссия организует консультационные пункты, проводит лекции, доклады, беседы по пенсионным вопросам, следит за представлением администрацией предприятия работы инвалидам соответствия с рекомендацией ВТЭК, осуществляет контроль за выполнением мероприятий по улучшению условий труда и быта работающих пенсионеров, подбирает и вносит на утверждение местного комитета профсоюза кандидатуры представителей в комиссию по назначению пенсий и ВТЭК.

Профорганизациям совместно с администрацией предприятия, там, где еще не созданы такие комиссии, необходимо создать их в ближайшее время.

А. ПОПОВ,

заведующий городским отделом социального обеспечения.

Зам. редактора Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»



Новый цветной художественный фильм
(Вторая серия фильма)

«Кровь людская — не водица»

Сеансы: 10-50, 12-40, 4-20,
6-20, 8-00, 10-00.

ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ
МАЛЬЧИКОВ

Сеансы: 9-10, 2-50.

МАЛЫЙ ЗАЛ

МАРЬЯ ИСКУСНИЦА

Сеансы: 2, 4, 6.

«СИБИРЬ»
КРОВЬ ЛЮДСКАЯ
НЕ ВОДИЦА

(1-я серия)

Сеансы: 10-50, 12-50, 4-40,
6-20, 8-00, 10-00.

Для детей

ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ

МАЛЬЧИКОВ

Сеансы: 9-10, 2-50.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ

БЛИЗ ДИКАНЬКИ

Сеансы: 3, 6, 7.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОИ 10833

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий. Кемеровская обл., ул. Белинского № 17

№ 1401 Цена 11.000